

# 生病独居出租屋的王亮田乘车回家了!

本报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 4月18日中午,乘车前往家乡陕西省榆林市神木县解家堡乡白家塆村的王亮田激动地说:“谢谢你们!若不是你们帮助,我兴许就没命了……”经过在呼和浩特市第一医院半个月的治疗,王亮田身体及精神状况恢复良好,可以出院,回民区民政局工作人员决定驱车300多公里护送其平安返乡。3月29日~4月1日,本报连续刊发消息《骨瘦如柴!五旬男子生病独居出租屋》《生病独居出租屋男子已送医救治》《李贵被赞“呼和浩特好房东”婉拒网友捐款》,对来自陕西省的王亮田在呼和浩特出租屋因病卧床,受到房东悉心

照料的消息进行了报道。3月29日下午,记者在房东李贵的指引下,采访了独居回民区孔家营村出租屋的王亮田,当时的王亮田骨瘦如柴,大小便失禁,整个人说话都不利索。记者随后将王亮田的情况反映到回民区钢铁路街道办事处,街道民政办又向回民区民政局工作人员反映了这一情况,回民区民政局工作人员随后赶往现场,经了解得知,王亮田近几年在呼和浩特市以拾荒为生,身边无任何亲人。为确保其人身安全,按照“先救治,后救助”的原则,工作人员立即拨打120急救电话,将其送往呼和浩特市第一医院进行救治。经过半个月治疗,王亮田身体及精神状况恢复良好,医

院准予出院。回民区民政局工作人员及时与王亮田户口所在地的民政部门取得联系,但由于路途遥远,且病情尚未痊愈,经商议,回民区民政局决定开车送其返乡。

回民区民政局一位魏姓工作人员表示,这样的救助每年都要开展多次,今年以来回民区民政局已对街面救助36人次,护送4人回家,医疗救助2人。



## 现场短新闻

### “来给您理个发……”

“爷爷,最近身体好吗?我们今天来给您理个发……”4月18日,在呼和浩特市回民区呼钢东小区曹维林家,党员干部任燕和李建强带着理发师上门服务。当天,回民区钢铁路街道阿拉善北路社区组织党员志愿者为辖区内独居老人开展上门义剪活动。

围上罩衣、洗头、剪发,理发师一边耐心细致地为老人理发,一边询问对发型的要求,党员们还与老人拉起了家常。曹维林今年80岁,老伴74岁,儿女都在外地工作,平常就老两口在家。在党员包户活动中,阿拉善北路社区通过社区网格员摸排辖区内各小区中独居老人,了解到曹维林家的情况,便经常安排党员干部上门走访慰问,入户提供服务。“手艺真不错,一下子精神了好多。”曹维林理发后连声夸赞。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

## 城镇老旧小区改造集中开工

本报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 4月18日,2023年呼和浩特市城镇老旧小区改造项目集中开工仪式在内蒙古大学家属院北区举行。

城镇老旧小区改造作为呼和浩特市重大民生工程,是实施城市更新行动的重要抓手,对满足人民群众美好生活需要、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。呼和浩特市已改造城镇老旧小区725个,建筑面积约996万平方米,涉及居民11.2万户,有效改善了老旧小区的居住环境。

2023年,呼和浩特市将改造309个老旧小区(市四区228个,旗县81个),共计51085户,建筑面积420万平方米,概算投资18.3亿元。目前,各旗县区基本完成改造前期准备工作,现已有77个小区进场施工,力争8月底全部完工。

## 清洁家园从卫生死角抓起

本报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 通讯员 张旭) 今年4月是全国第35个“爱国卫生月”,记者从呼和浩特市环境卫生服务中心了解到,4月1日起,全市环卫部门在市区范围内开展为期一个月的以“清洁家园 共享健康”为主题的环境卫生清理整治系列活动。

据了解,活动围绕市区环境卫生薄弱区域开展全面清除村庄、街路乡道积存垃圾及院落内卫生死角,特别是沿街各单位、商户、社区、居民区周边的卫生死角,如自行车棚、院落内的栅栏周边、绿地树坑内、机动车停车点等。背街小巷巷整治按照网格化管理划分责任区域,实施定人、定责、定岗作业制度,做到职责明确、责任到人,增加小街巷巡回深度保洁频次,每20分钟巡回保洁一次,做到垃圾捡拾彻底、收集及时、无卫生死角;垃圾收集容器清掏及时,擦拭和消杀每周不少于两次;根据路面实际情况,对具备机械化作业条件的街巷安排车辆进行定时洗扫作业,不断提升道路洁净度,有效控制道路扬尘。

环卫部门还对城郊接合部及村镇环境进行环境整治,对积存垃圾及卫生死角进行集中清理整治,包括便道砖头瓦砾、树坑内杂物、树挂垃圾、绿化带内软包装、道路设施、临界栅栏周边的积土杂物等;加强乡村道路及空旷地带白色垃圾的清理整治。同时,彻底清理整治辖区城区段铁路沿线和河道两岸以上及周边积存垃圾及卫生死角;在铁路沿线和河道居民居住较为集中的地段,进一步做好调整或增设垃圾收集容器,做到垃圾不落地、专人管理、及时巡回保洁,消除环境卫生死角并做到长效化管理。

活动开展以来,截至目前共计出动31640人次,出动垃圾清运车、机扫车、皮卡车、三轮车、装载机、钩机等作业车辆5399台次,清理擦拭果皮箱数量40177个,清洗擦拭隔离护栏132928米,清理卫生死角16541处,清掏雨水井8558个,清理垃圾量约3411吨。